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I. Théoreme de Pvthagore
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Propriété (direct) )
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Si ABC un triangle rectangle en A, alors
AB* + AC* = BC~?
=
/
B
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\B + AC* = BC*~ 46 e Vangle droit] L hpoténuse
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1" cot le 'angle d t
i
Résultat |
’
Si ABC' un triangle rectangle en A, alors
AB* = BC* - AC* et AC®= BC* - AB*
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I Le théoréme direct de Pythagore sert a calculer des longueurs.
i
Application
’ 4
EFG triangle rectangle en E tel que l'\\\
1_.(7' p— :\ -N'l." [‘(v’ = )¢ n FAN 5 \\ O

Calculer E'F

Réponse :
Le triangle EF (G est rectangle en E.
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Donc d’apres le théoréme de Pythagore on a : EF? + EG? = FG* Alors :
EF?=FG*? - EG?
= 6* - (2v3)"

=36-4x5
=36 — 20
= 30

Puisque la distance est toujours positif, alors | EF = V' 16em = dem

II. Réciproque du théoréme de Pythagore w‘"ﬂi fg '4
L A p
Propriété (réciproque) ) CENTRE EL MOUMEN

Si ABC' un triangle tel que AB* + AC? = B(”, alors ABC' est un triangle rectangle en A.

Remarque

Le théoréme réciproque de Pythagore sert a démontrer que deux droites sont perpendicu-
laires.

Application )

Soit ABC' un triangle tel que :
AB=V7em : AC =2cm : BC = V3em

Montrer que le triangle ABC' est rectangle et préciser en quel .
somimet.

Réponse :

Ona: AB? =T =T AC?=22=4et BC? =3 =3

On remarque que : 4 +3=7

Ca veut dire que : AC? 4+ BC? = AB*

D’apres la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en .




